

江粉磁材等三公司 今起招股

见习记者 李果

江粉磁材(002600)今日发布了招股意向书,公司拟在深交所首次发行7950万股,占发行后总股本的25.02%,发行后总股本为31780万股。此次IPO募集资金将用于投资建设年产1.5万吨高性能电机用永磁铁氧体磁瓦技改项目、年产5000吨JPM-2E高性能干压异方性永磁铁氧体材料和制品开发项目、年产3000吨环保高性能粘结永磁铁氧体技改项目和磁性材料技术研发中心技术改造项目,总计投资金额4.14亿元。

资料显示,江粉磁材成立于1975年,是目前国内最大的铁氧体磁性材料元件制造商之一。公司一直专注于磁性材料的研发、生产和销售,产品主要为永磁铁氧体元件和软磁铁氧体元件。2008-2010年营业收入为5.52亿元、5.08亿元、7.69亿元;归属于母公司所有者的净利润5213.69万元、5167.5万元、8132.75万元。

同日,佰利联(002601)和盛通印刷(002599)也发布了招股意向书。

云南盐化 1.4亿增资子公司

见习记者 李果

云南盐化(002053)今日披露,为确保公司控股子公司云南天南冶化工有限公司氯碱项目建设的顺利推进,公司将按照现有股权比例以自有资金向天南冶公司增资1.4亿元,具体出资时间,根据云南天南冶化工有限公司氯碱项目建设进度,于2012年12月31日前分期全部到位。增资完成后,天南冶公司注册资本增加为3亿元。其中公司合计出资2.1亿元,持股70%。

根据公告,4月21日,云南盐化董事会通过了《关于建设云南天南冶化工有限公司文山氧化铝配套建设氯碱项目的议案》,同意控股子公司云南天南冶化工有限公司建设文山氧化铝配套建设氯碱项目,主要建设内容为新建30万吨/年烧碱、40万吨/年PVC生产装置;一期配套80万吨氧化铝建设10万吨/年烧碱、12万吨/年PVC生产装置。一期工程总投资为9.35亿元。目前,项目的环评、环评、规划选址、土地预审、规划许可等行政许可审批已完成。

云南盐化表示,公司此次对天南冶公司进行增资,是为了确保其氯碱项目建设的顺利推进,符合公司的长远规划和发展需要。公司将持续监督天南冶公司氯碱项目的进展情况,合理控制投资风险,为股东创造价值。

金洲管道对外投资 完善油气管产品结构

证券时报记者 张霞

金洲管道(002443)今日晚间发布对外投资公告,公司拟与沙钢南亚(香港)贸易有限公司共同投资张家港株江钢管有限公司。

公告显示,沙钢南亚(香港)贸易有限公司现持有张家港株江钢管有限公司100%股权,张家港株江钢管有限公司现有一条已经投产的年产10万吨石油天然气输送用JCOE生产线。双方同意张家港株江钢管有限公司先行分立,剥离非核心资产,优化管道资产质量。双方以分立后承续的标的公司为合资主体,分立后公司的主要资产和设备为年产10万吨石油天然气输送用JCOE生产线及其相关附属、配套设备设施等。

据公告,金洲管道将以现金增资等方式持有张家港株江钢管有限公司41%的股权;浙江金洲管道工业有限公司将以现金增资等方式持有10%股权;沙钢南亚(香港)贸易有限公司仍持有张家港株江钢管有限公司49%股权。

金洲管道称,石油天然气输送用钢管主要为SSAW、ERW、JCOE三大类产品,公司目前已有SSAW、ERW生产线,但没有JCOE生产线,控股张家港株江钢管有限公司后,公司将拥有较为完备的油气管输送用钢管生产线,有利于进一步增强企业综合竞争力。

万里扬与吉利控股等 签订合作协议

证券时报记者 戴兵

万里扬(002434)公告称,与台州吉利豪鑫汽车变速器有限公司、浙江吉利控股集团有限公司签订战略合作框架协议意向书。

根据公告,上述三方将建立标准化生产基地,专业从事乘用车MT变速器的制造与销售,各方将在充分论证调研后,协商确定新建合资公司的注册资金规模以及各方的持股比例,由万里扬控股。

星辉车模8400万元参股树业环保 折合PE12.5倍

证券时报记者 罗平华

星辉车模(600043)今日公告称,公司将以自有资金8421.6万元取得广东树业环保科技股份有限公司28.5%的股权,折合PE(市盈率)12.5倍。星辉车模认为,增资树业环保一方面可有效保障公司包装材料供应的稳定性和可靠性,有利于提高公司的核心竞争力;另一方面,也符合公司战略发展要求,对公司未来业务发展将产生积极影响。有PE投资专业人士则认为,公司所处行业前景光明、财务数据健康,不排除未来上市的可能。

资料显示,树业环保成立于1995年,是一家集环保购物袋、包装袋、纸类包装、纸制品设计、生产、销售于一身的综合性企业,该公司长期致力于可重复使用的环保购物袋及其包装印刷业务。目前,树业环保是广东省省级企业技术中心、广东省民营科技企业、广东省清洁生产企业、广东省出口名牌企业,也是广东省有关部门认定的“资源综合利用产品(工艺)单位”、“广东省循环经济试点单位”。

星辉车模认为,树业环保经过多年的发展,已度过初创期,现步入快速成长阶段。树业环保在环保购物袋及其包装印刷业务方面树立了良好的口碑和品牌形象,且具有较强的产品研发能力。

星辉车模相关负责人表示,

公司参股树业环保,将有效地保障公司包装材料供应的稳定性和可靠性,有利于提高公司的核心竞争力。此次增资符合公司战略发展要求,对公司未来业务发展将产生积极影响。增资参股后,公司可依托自身的产品优势、管理优势和品牌优势,充分发挥标的企业的自身优势,进行资源和优势整合,不断提升公司盈利能力和市场规模。

相关财务数据显示,树业环保2010年实现营业收入1.53亿元,对应的净利润为2480.62万元,扣除非经常性损益后的净利润为2363.96万元。进入2011年,树业环保继续保持着良好的盈利能力,一季度实现营业收入4542.53万元,对应的净利润为714.66万元,扣除非经常性损益后的净利润为667.98万元。星辉车模此次增资的定价方式为:以树业环保2010年度扣除非经常性损益后的净利润为基准,按照12.5倍PE入股。

在公告中,对给予树业环保较高溢价,星辉车模给出了三点原因。

首先,树业环保长期致力于可重复使用的环保购物袋及其包装印刷业务,在该领域树立了良好的口碑和品牌形象,并积累了一定的研发成果,包括商标4项,实用新型专利5项等。近年来树业环保多次获得省、国家级别的技术扶持资金,拥有省级企业技术中心。目前,树业环保在包装印刷行业的生



Phototex/供图

产工艺技术、研发水平、服务质量等多方面均有突出表现,且成本优势较为明显。

其次,针对塑料、包装材料等原材料价格波动容易对星辉车模毛利率及经营业绩造成不确定性影响的情况,公司近年来努力寻求上下游相关资源的收购整合,形成资源储备,稳定原材料供应,完善公司产业链。包装类物品属于公司重要的原材料之一。公司从去年第四季度开始同树业

环保进行合作,在合作磨合期中,双方已建立了良好的合作模式。现公司借参股的契机,与树业环保形成了战略合作伙伴关系,使上游产业链得以互补和延伸,进一步稳固上游原材料供应,对提升公司综合竞争力、提高资金利用率、完善公司资产结构具有重要意义。

最后,树业环保现有管理团队在环保购物袋及包装印刷业务方面积累了一定的技术优势和市场资源优势,

公司资金注入后,预计在未来两年,树业环保的销售收入和净利润将有较快的增长。

而部分从事PE投资的专业人士则对证券时报记者表示,从披露的资料来看,按照市场行情,树业环保这样的公司,因为所处行业前景光明、财务数据健康,未来不排除上市的可能。一般按照2011年预测PE计算,15倍左右入股是正常情况,星辉车模这样的人股价格应该算便宜。

涉嫌瞒报重大投资 海陆重工停牌澄清

证券时报记者 徐飞

见习记者 袁源

近日有媒体报道,海陆重工(002255)和鄂尔多斯市乌兰煤炭集团有限责任公司在内蒙古鄂尔多斯市伊金霍洛旗投资达62亿,三个多月前,双方已经签署了相关协议,而海陆重工对此事瞒报。公司股票昨日开市起临时停牌,下午,海陆重工随即作了相关澄清。

记者连线公司董事潘建华,据其介绍,目前合资项目的厂址确实有一些厂房及相应机械设施,但都

属合作方乌兰煤炭从2009年开始陆续建成的,公司还需对其进行整合改造,并非此前媒体报道的前4个月完成投资500万元,截至6月份已累计完成投资10亿元”。对于该项目的土地出让价等一系列协议,公司方面还在与合作方谈判及商讨。同时,潘建华表示,关于公司希望等到27日限售股解禁之后再宣布上述重大投资事项的传闻不属实,6月12日公司签署上述《合作意向协议》后,立即据实披露了该项投资情况。

据资料显示,此次拟成立的鄂

尔多斯市乌兰海陆重工有限公司由海陆重工出资占注册资本的51%,利用鄂尔多斯市丰富的煤炭资源,煤化工等重工装备制造发展所需的重型设备资源,同时具备政府大力支持、优惠的投资政策以及良好的投资环境。乌兰煤炭是当地优秀企业,集团产业多元化且盈利能力强,具有较强的管理优势和资金实力,且拥有空置土地和现成的新建厂房,能迅速推进项目开展。此次对外投资,有利于公司立足内蒙古能源基地,积极拓展公司大型及特种材质压力容器业务,进一步提高经济效益。

常铝股份拟定增募资15亿扩建铝板带箔产能

见习记者 周群策

为扩大公司在北方市场的知名度,提高市场占有率,常铝股份(002160)拟通过非公开发行股票募集资金投资包头年产25万吨铝板带箔项目。

公告显示,常铝股份拟非公开发行股票12亿股,发行价格不低于12.69元,募集资金不超过15亿元,

全部用于建设包头常铝北方铝业有限责任公司年产25万吨铝板带箔项目。

据悉,该项目计划投资总额为15.05亿元,项目的建设内容包括铸轧生产线、熔铸生产线、压延生产线以及公辅设施。项目的建设周期为18个月,其中铸轧生产线12个月完成。项目建成达产后,每年将新增10万吨铝及铝合金铸锭、10万吨铝带坯和5万吨空调

箔,其中10万吨铝及铝合金铸锭和10万吨铝带坯供常熟生产基地使用,5万吨空调箔直接面向北方市场销售。常铝股份预计,项目投产后可产生年均销售收入约40亿元,年均税后利润约1.8亿元,税后项目财务内部收益率16.6%,税后项目投资回收期7.13年,新增就业726人。

目前我国已成为全球最大的铝箔生产国和第二大铝轧制产品消费国,

我国铝板带箔的生产量和消费量不断上升,产业发展前景广阔,是常铝股份扩建铝板带箔产能的源动力。尽管我国已成为铝材生产大国,但人均铝板带材和铝箔消费量还不及美国人均消费量的四分之一和二分之一。因此,我国的铝板带箔材具有很大的成长空间。受惠于中国工业化进程以及消费升级的带动,预计2015年铝板带材和铝箔的消费量将分别达到650

万吨和200万吨,市场前景广阔。

常铝股份表示,此次募集资金投资项目符合国家和内蒙古自治区相关的产业政策以及公司未来的整体战略发展方向,具有良好的市场发展前景和经济效益。该项目建成投产后,将有利于进一步扩大公司经营规模,巩固产品、技术、管理、市场综合竞争优势,延伸铝加工产业链,提高市场占有率,增强公司的盈利能力。

无惧同行扎堆上市 瑞丰光电专注LED封装产业

证券时报记者 水青

面对LED企业的扎堆上市潮,瑞丰光电(600241)董事长兼总经理龚伟斌显得相当淡定,“瑞丰光电很独特”,他强调,公司不仅具有强大的自主创新技术优势,在大尺寸LCD背光源LED及LED照明领域积累了比较尖端的技术,而且还具有良好的机制和体系,这为公司成为优秀的一体化LED系统集成商奠定了坚实的基础。他指出,未来公司仍将专注于LED封装领域,并借募投项目的实施进一步提升公司优势,迎接LED应用领域的快速增长。

作为国内最早从事SMD LED

的封装企业之一,瑞丰光电在2003年起就专业从事SMD LED封装技术的研发和LED封装产品制造、销售,是国内技术领先的LED封装商和LED光源系统集成商。在研发方面,公司不仅建立了较为完善的研发机制,而且坚持较高投入,其研发人员占比和研发经费投入均超过行业平均水平。公司及子公司宁波瑞康已获SMD封装以及相关新材料应用方面的专利27项,申请专利33项,解决了可靠性、光效、显色性、寿命等诸多LED封装的技术难题。公司在LED背光源、LED照明领域的产品和技术具有国内领先优势,达到国际先进水平。

多年来,由于公司一直专注于

封装领域,专业化的发展使公司能够依托较强的技术创新能力,并一直紧跟国际LED产业化潮流,走在应用的前沿。公司在国内最先推出手机、汽车、彩电等领域的创新产品取代进口,在业内保持技术领先优势。目前公司是全球LED大厂安华高科技的国内唯一合作伙伴,并进入安富利、大联大等全球最大的电器元器件供应商的代理系统,同时是国内为数不多的汽车照明、彩电背光器件的供应商。

在照明LED方面,公司通过对共晶、表面粗化、二次光学、高导热材料、高显色指数、无光点光源、硅胶molding等提升产品光效、降低热阻的技术和陶瓷产品的开发,形成LED照明的主流解决方案,器件组

件品质已经达到国际先进水平。在中大尺寸LCE背光源LED方面,公司是国内名列前茅的高质量LED封装器件供应商,也是国内极少数可批量提供液晶电视背光源的企业之一。公司通过与康佳、创维、长虹、TCL等企业合作开发,解决了“调色异谱”等技术难题,产品取代进口,覆盖26-52寸系列彩电。

2008-2010年公司主营业务收入和净利润水平都保持了较快的增长,复合增长率均接近60%,其中照明LED、中大尺寸背光源产品的销售收入增长十分强劲。公司此次募集资金仍将用于上述相关领域,将有助解决产能问题并优化产品结构,进一步巩固竞争优势。

东方园林 签逾11亿项目协议

东方园林(002310)今日披露,公司与锦州世园建设管理有限公司6月25日签订了《锦州世界园林博览会园区景观工程施工设计一体化战略合作协议》,协议金额暂估为11.33亿元,占公司2010年经审计营业总收入的77.95%。

合作方式:采用设计施工一体化模式,实行园林景观工程设计与施工总承包;工程计划于2011年7月1日开始实施,2013年3月31日完工,4月30日竣工验收完成。东方园林同时公告,公司全资子公司北京东方利禾景观设计有限公司于6月25日与锦州世园建设管理有限公司签订了景观设计服务合同,合同金额为2885万元。

(李果)